

确诊病例破600万，累计死亡病例超18万

美国新冠疫情面临新挑战

美国约翰斯·霍普金斯大学发布的疫情统计数据显示，截至北京时间2日7时28分，全球新冠确诊病例达25605533例，死亡病例为853290例。美国是全球疫情最严重的国家，确诊病例达6071971例，累计死亡病例为184589例。美国权威流行病学专家日前接受记者采访时表示，尽管全美范围新冠疫情情况趋于缓和，但中西部地区病例仍在激增，有可能成为新的“重灾区”。此外随着复学复工潮来临，美国许多高校和办公场所可能成为病例集中暴发的温床，为疫情防控带来新的挑战。

新冠疫情指标有好转迹象

从美国全国范围看，单日新增新冠确诊病例、死亡病例以及现存住院病例都呈下降趋势。美国疾病控制和预防中心网站数据显示，自6月底以来，美国新冠病例数持续激增，单日新增确诊病例从3万多例一度升至7万多例。7月24日美国单日新增病例数高达74818例，创下疫情暴发以来最高纪录。

进入8月，美国单日新增病例有所下降，自8月16日起已连续超过两周单日新增病例数保持5万例以下。8月25日报告新增确诊病例33076例，为两个月来美国单日新增病例的最低数。

疾控中心每周疫情报告还显示，自7月中旬以来，美国新冠病毒检测阳性率有所降低。截至8月22日的一周，新冠住院病例和死亡病例数也均有下降。

另据美国《大西洋月刊》发起的追踪全美疫情项目数据，美国新增确诊病例已连续5周下降，住院病例连续4周下降，新增死亡病例连续3周下降。

上述指标表明，美国新冠疫情比7月中旬峰值时期明显趋缓。美国加利福尼亚大学洛杉矶分校公共卫生学院副院长、流行病学教授张作风告诉新华社记者，近期美国疫情防控取得进展，新冠发病情况总体在稳步下降。如果继续严格执行“口罩令”以及保持社交距离、个人卫生等防控措施，同时持续提高检测量，及时发现感染者，追踪其密切接触者，进行有效治疗和隔离，全美新冠发病率和病亡率有望进一步下降。

中西部或成新的“重灾区”

尽管全美范围新增确诊病例数呈下降趋势，但美国中西部地区近期新增病例数持续增加，艾奥瓦州、北达科他州、南达科他州、明尼苏达州等州近日报告了单日新增病例数的新纪录，蒙大拿州和爱达荷州的新冠住院病例数也创下新高。

据卫生部门消息，美国中西部一些州病例数显著增加与部分高校疫情集中暴发以及摩托车拉力赛等活动的举办有关。

南达科他州斯特吉斯市于8月7日至16日举行了年度摩托车拉力赛，约36.5万人从全国各地涌入这一人口仅7000的小城。美

联社援引一家分析手机活动轨迹企业的报告说，参加赛事的人离开斯特吉斯后，踪迹遍布全美61%的县。多州卫生部门正在研究比赛期间新冠病毒在斯特吉斯的传播规模和速度。

美国艾奥瓦大学微生物学和免疫学教授斯坦利·珀尔曼接受新华社记者采访时说，继新冠疫情春季在美国东北部集中暴发、夏季西部和南部地区病例数激增之后，中西部可能成为新的“重灾区”。中西部一些州从未完全关闭，另一些州过早解除限制措施，这些因素都会导致病例激增。

疾控中心日前更新了新冠病毒检测指南，提出新冠感染者的密切接触者若没有症状，不用必须接受检测。新指南引起很大争议，很多公共卫生专家认为忽视对无症状者的检测将带来严重后果，包括中西部在内的全美各地需要更多检测来识别和隔离无症状感染者，以减缓病毒传播。据路透社报道，至少33个州表示不会执行新的检测指南。

复学季高校病例集中暴发

随着美国复学季到来，大量学生开始重返校园，使美国校园成为新冠疫情集中暴发的新场所，多所大学取消了恢复当面授课计划，改为在线教学。

张作风表示，复学复工对美国下一阶段疫情防控带来新的挑战，学生在校园、教室、餐厅大规模聚集，可能使学校成为聚集性暴发的温床。有关调查还显示，许多高校感染病例源于校外聚会，在聚会上被感染的学生将病毒传给他人，在校园内不断交叉感染，导致病例激增。

白宫冠状病毒应对工作组协调员德博拉·伯克斯近日表示，美国大学应采取严格的人校检测措施，做好每天检测1万人的准备。

约翰斯·霍普金斯健康安全中心资深研究员阿梅什·阿达尔贾认为，“大多数大学的（防疫）计划介于不检测和持续监控之间”，每种策略的后果都会实时显现。如果所有人能不受限制地进出校园，即使进行大规模检测，其有效性也存在疑问。

张作风指出，秋冬季存在第二波疫情来袭的可能性，最好从现在开始抓紧接种流感疫苗，年满65岁人群应接种肺炎疫苗，避免在感染严重流感或肺炎住院时被误诊为新冠病毒感染，或是在医院内感染新冠病毒。

新华社记者谭晶晶

美媒刊文称蓬佩奥是“史上最差国务卿”

新华社华盛顿9月1日电 美国《华盛顿邮报》日前刊登评论文章说，国务卿蓬佩奥在任内优先其个人政治野心，破坏美国与盟友关系，并造成国务院内部士气低迷，直言他是“史上最差国务卿”。

《华盛顿邮报》社论版副主编杰克逊·迪尔8月30日在该报发表题为《迈克·蓬佩奥是史上最差国务卿》的评论文章。文章说，蓬佩奥任内未能填补国务院数十个高级职位的人事空缺，同时数百名职业外交官离职或被“政治清洗”。文章指出，国务院的士气正处历史低点。

文章说，蓬佩奥日前在共和党全国代表大会上发表讲话，无视明确反对此类情况出现的法律建议，越过了界限。而他的演讲站不住脚，充斥着虚假或荒唐的言论。

文章指出，蓬佩奥掌舵下的美国外交遭受了数十年来最为严重的破坏，这在美国与其盟友关系上体现得尤为明显。

文章说，美国上个月未能延长即将到期的联合国对伊朗武器禁运决议生动体现了蓬佩奥如何将美方政策“带进死胡同”。蓬佩奥试图在联合国安理会强推延长对伊武器禁运的决议草案，但得到的是令人耻辱的投票结果。英、法、德都没有予以支持，蓬佩奥便公开攻击盟友。之后在他要求安理会恢复联合国对伊制裁的尝试再次受挫后，蓬佩奥指控美国的盟友“与恐怖分子为伍”。

文章援引曾任美国国务院负责欧洲事务助理国务卿的丹尼尔·弗里德的话说，美欧关系正处于他记忆中的最差状态，而蓬佩奥“似乎能在分裂中得到无端的满足”。

文章说，美国政府在9月底可能坚称联合国对伊制裁重新生效，而此举很可能遭到世界上大多数国家的无视。到那时美国会被明显孤立，蓬佩奥届时可谓“登峰造极”。

季哲



法国：疫情下的开学季

法国9月1日迎来新学年第一天，中小学生重返校园。图为当日，在法国南部城市尼斯的一所小学，学生们戴口罩来到学校报到。

国际观察

以阿“互加好友”模式开启了吗

经过为期两天的访问，以色列代表团9月1日在阿联酋首都阿布扎比与阿联酋政府签署两国第一份银行和金融领域合作谅解备忘录。与此同时，美国继续加大在中东的外交行动。

分析人士指出，以色列与阿联酋“互加好友”的举动固然引人瞩目，但“朋友圈”建设是个大工程。中东地区地缘政治形势历来错综复杂，利益各方仍保持谨慎的试探性态度，以色列与阿联酋乃至阿拉伯世界关系未来如何发展，以及美国下一步如何布局，仍有待进一步观察。

以色列和阿联酋：精心准备 合作互利

美国和以色列政府代表团8月31日搭乘以色列首个直飞航班抵达阿布扎比。飞机机身用英语、希伯来语和阿拉伯语写着“和平”字样，首航航班号使用阿联酋的国际区号“971”，返航航班则为以色列国际区号“972”，用意深远。此外，飞机座椅头巾用英语、希伯来语和阿拉伯语印上“创造历史”字样，机场工作人员佩戴印有两国国旗图样的防疫口罩，这些细节都显示双方的用心。

以色列办公室9月1日发表声明说，希望以色列与阿联酋间第一份谅解备忘录能够推动双方投资与合作，并表示两国将很快宣布在航空、旅游、贸易和其他领域的合作。

以媒体普遍认为，此访成果显著，为两国后续合作奠定重要基础，尤其是在能源和武器贸易方面。媒体评论员哈盖·阿米特说，双方“真正的交易是武器”，以色列在武器和网络安全技术上每年向阿联酋出口价值几百亿新谢克尔（1新谢克尔约合0.29美元）。

此外，有泛阿拉伯媒体曾报道，阿联酋将从以色列获取先进科技，助力本国经济转型。而更大的战略考量则是共同应对域内大国伊朗。

阿拉伯世界：各有顾虑 博弈加剧

对阿联酋与以色列此番互动，阿联酋媒体反应平淡，阿官方通讯社仅播发零星报道，有关签署备忘录的消息也只有短短两段。埃及《金字塔报》副总编塔里克·塞努提也说，阿拉伯世界普遍将以色列此访描述为“象征性访问”。

分析人士指出，阿联酋与以色列实现关系正常化，并未引发其他阿拉伯国家跟进与以色列建交，尤其在美国大选之前，阿拉伯国家普遍采取观望态度。

一方面，中东地缘政治格局近年来发生显著变化，出于对伊朗的忌惮，逐步改善与以色列的关系成为阿拉伯国家的现实之选。沙特阿拉伯分析人士哈立德在《中东报》刊文说，以巴勒斯坦问题为核心的中东和平进程发生了变化，阿拉伯国家在地区的影响力越来越需要与以色列建立对话来实现，并共同应对来自伊朗的威胁。

另一方面，长期以来，阿拉伯国家与以色列实现关系正常化奉行的前提是巴勒斯坦建国，而从以方目前表态看，其“吞并巴勒斯坦领土”的计划只是暂停，并非终止。沙特已表示，在与以色列实现关系正常化之前必须先以国际协议和决议为基础“实现巴以和平”，巴林也含蓄拒绝了美国推动阿拉伯国家与以色列迅速实现关系正常化的提议。

以色列与阿联酋此番“互加好友”更是遭到巴勒斯坦和伊朗的明确反对。巴勒斯坦解放组织9月1日发表声明说，以色列航班降落阿布扎比机场“刺伤了巴勒斯坦事业”。伊朗最高领袖哈梅内伊同日发表讲话，认定阿联酋同意与以色列关系全面正常化是对阿拉伯国家和巴勒斯坦的背叛。

美国：巩固同盟 政治作秀

正在中东地区进行访问、斡旋的美国总统高级顾问库什纳9月1日在阿联酋接受媒体采访时说，在未来几个月里，将会有其他阿拉伯国家效仿阿联酋，与以色列实现关系正常化。据悉，库什纳结束访问阿联酋后，临时决定前往巴林等海湾国家访问。阿联酋舆论认为，这是美国继续进行外交游说攻势的表现。

据以媒体报道，美国还筹划几周内在海湾国家举行中东“和平峰会”，除阿联酋和以色列外，沙特、埃及、约旦、巴林、阿曼、摩洛哥、苏丹等国都在受邀之列。

此前美国国务卿蓬佩奥访问中东五国，劝说阿拉伯世界效仿阿联酋，成效甚微。

分析人士指出，随着美国大选临近，特朗普政府加大了在中东地区的外交行动，以期为大选加分，是典型的“政治秀”。考虑到阿拉伯国家目前的关注点聚焦在应对伊朗，未来不排除特朗普政府在大选前采取进一步外交动作的可能。

然而，中东地区核心问题巴勒斯坦问题尚未解决，美国政府打的外交算盘，牺牲的是巴勒斯坦人民权益，恐难得到阿拉伯世界真正认同。

新华社记者王昊